



# “这是行动的100天”

美国总统特朗普当地时间4月29日晚在宾夕法尼亚州哈里斯堡的大型民众集会上发表演讲，重申以“美国第一”为主旨的施政纲领，并宣称百日执政“富有成果”。当天是特朗普入主白宫第100天。他声称，自己就职的100天是“行动的100天”。他当天未按惯例出席白宫记者协会年度晚宴，成为36年来首位缺席这一晚宴的时任总统。

## 重申“美国第一”，签两行政令

特朗普说，执政以来他遵守竞选承诺并取得一系列成就，包括与中英德日等国领导人建立强有力联系、成功提名保守派大法官戈萨奇进入最高法院、退出跨太平洋伙伴关系协定和宣布重谈北美自贸协定、解除美国石油生产部分管制、提出大规模减税方案、打击非法移民入境等。过去三个月，美国分别在建筑、制造和矿业领域新增就业岗位9.9万、4.9万和2.7万个。

特朗普的执政百日演讲与其竞选基调高度相似。演讲中，他重申“美国第一”，突出工作、移民、安全和国防等主题，宣称任内会采取更强硬的移民管控政策，重建美国国防，让北约盟国支付应承担的费用。他宣布，在未来两周内将就奥巴马政府签署的巴黎气候协议“作出重大决定”；而重新谈判的北美自贸协定如果不能为美国工人争得有利条件，就将予以终止。

修建美墨边境墙曾是特朗普竞选期间最富争议的主张之一。目前，造墙事宜因费用尚无着落而搁置。对此，特朗普强调仍会在美墨边境造墙，“我们需要这堵墙，我们需要保障安全。”此外，特朗普还呼吁国会迅速通过废除并替代奥巴马医改的法案。

当天早些时候，特朗普在宾夕法尼亚州一家制造业工厂签署行政令，要求美国商务部在180天内重新评估美国签署的自贸协议和美国在世界贸易组织中的地位。同一天，特朗普还签署了另一项行政令，决定成立白宫贸易和制造业政策办公室，并对美国现有全部贸易协定进行全面审议。日前，白宫网站已专辟网页列出特朗普执政百日成就清单，宣布特朗普取得“历史性成功”，而批评特朗普的媒体则反讽说“白宫称特朗普取得历史性成功，但历史不同意”。

## 拒赴“记者宴”，隔空怼媒体

在4月29日晚于宾夕法尼亚州首府哈里斯堡举行的集会上，特朗普对正在参加白宫记者协会年度晚宴的媒体隔空“喊话”，指责后者发布“假新闻”、没有就新任美国政府所取得的成就说真话。他说，如果媒体职责是“诚实以及报道真相”，那么就对其上任100天以来的政绩报道而言，美国媒体只配拿到“一个大大的不及格”。“我的政府每天都在为伟大的美国人民付出。我们兑现了一个又一个竞选诺言。”

他还戏称，美国媒体当晚都被“困在”华盛顿的那场晚宴上，预计那里会“非常、非常无聊”。“一群好莱坞演员和媒体人士眼下正在首都(华盛顿)的酒店宴会厅互相寒暄，”他说，“美国有线电视新闻网和微软-全国广播公司等媒体报道的都是假新闻，他们也许想来看看这场集

会，却困在了(白宫记者协会)晚宴上。”

白宫记者协会成立于1914年。白宫记者协会晚宴从上世纪20年代起每年举办一次，目的是加强白宫与新闻媒体的沟通，气氛轻松，内容搞笑。此后，总统参加年度晚宴逐渐成为惯例。特朗普从竞选期间到就职上任，与美国媒体“互撕”不断。早在今年2月，他就宣布不参加今年的白宫记者协会晚宴。随后，白宫工作人员也表示将缺席晚宴。

按英国广播公司的说法，特朗普是自1981年以来首位缺席白宫记者协会年度晚宴的时任总统。一般而言，众多社会名流、政治人士和商界精英会参加晚宴。美联社报道，不少明星和商界精英没有出席今年的晚宴，嘉宾阵容略显黯淡。

## 特朗普时代一些特征显现

虽然在一些外交决策上收获了两党普遍好评，但他百日来的其他执政表现，则被民主党和多数美国主流媒体唱衰。民主党全国委员会主席佩雷斯形容特朗普百日执政“极度失败”；《洛杉矶时报》认为他“几无建树”；《政治》网站则叹息美国政治伦理衰落成为“新常态”。在共和党同时掌控白宫和国会参众两院的情况下，特朗普没能在百日内实现任何一项重大立法，致使右翼媒体也不乏失望之声。

不过，商界的反应并不像美国多数媒体那么负面。瑞银集团发表投资者观察报告认为，特朗普的百日执政，激发了工商界对美国经济的乐观情绪。特朗普上台时是美民调史上民望最低的当选总统，他继续成为执政百日之际支持率最低(42.1%)、不支持率最高(52.3%)的总统不足为奇。值得注意的是，支持特朗普的共和党选民始终稳定在84%上下。去年大选投票给他的选民中，96%甚至百分之百表示不后悔，表明他的基本盘相当稳固。到目前为止，特朗普时代尚未形成，尤其欠缺清晰连贯的对外政策，但特朗普时代的一些特征已初见端倪。

理念上，保守主义回归；政策上，不讲求意识形态的实用主义色彩强烈；在内政上，就任以来遭遇的挫折风波，使他渐渐与右翼白人民粹主义拉开距离；经济上，依靠“高盛帮”、企业家和亿万富翁组成的团队，显现亲华尔街、亲市场和重商主义色彩；外交上，特朗普渐渐表现得“更为接近一名传统的共和党总统”，但在重视军事外交的同时，避免陷入海外军事行动泥潭，更愿意把军事行动作为威慑“大棒”。

瞻望前路，特朗普短期内不再有时间窗口的压力，却也无从回避内政外交一系列复杂挑战，执政地位还可能因利益冲突、纳税单乃至弹劾风险等受到削弱。他将如何“搞定”这些挑战，他的执政能力和危机应对能力，对世界来说，仍然需要耐心等待时间揭示答案。综合新华社消息

# 敲竹杠未果，“萨德”费用还得美方掏 本届韩国政府即将落幕，代总统黄教安明天主持最后一次国务会议

**本报讯** 韩联社4月30日报道，韩国青瓦台国家安保室室长金宽镇当天与美国总统国家安全事务助理麦克马斯特通电话，再次确认了两国在“萨德”费用方面的协议内容。青瓦台表示，根据两国协议，韩国政府提供地皮及基础设施等，“萨德”的建立、运营及维护费用则由美方承担。美国总统特朗普此前表示，希望韩国为部署“萨德”系统支付10亿美元费用。

4月26日凌晨，驻韩美军开始将“萨德”移至预定地点星州高尔夫球场。韩国军方透露，此次搬运的是“萨德”的各种装备，如移动发射台、X波段雷达、反导系统、交战指挥所和发电机、冷却机等设备。韩国国防部发言人文尚均4月27日曾表示，运入星州高尔夫球场的“萨德”装备已可实际应用，健康生活，处于能够拦截朝军弹道导弹的实战状态。

另据韩联社报道，韩国总理室4月

30日发布消息称，代总统、国务总理黄教安5月2日将主持最后一次国务会议，这意味着本届韩国政府已进入最后程序。韩国国务会议是国政最高审议、决议机构，每周二上午进行，由总统和总理轮流主持，但朴槿惠被国会弹劾后，自去年12月9日起，国务会议一直由黄教安主持。

朴槿惠2013年3月11日主持首次国务会议以来，包括下月2日举行的国务会

议在内，本届韩国政府共举行了235次国务会议，其中朴槿惠主持了72次，黄教安主持了126次，另外也有经济副总理暂时主持国务会议的情况。虽然例行国务会议将于5月2日结束，但如发生外交、安全等紧急情况，仍将由黄教安主持临时国务会议讨论对策。黄教安将于5月4日举办最后一次午餐记者会，告知身为代总统施政的感想，并向记者团道别。

据海外网、中新网